

M A G Y A R K U R I R 

Bécs, Kedden, Május' 2-dikán, 1826.

B r a s i l i a.

Brasiliai Császár ő Felsége Febr. 5-dikán Császárné ő Felségével és a' maga nagyobbik leányával Mária da Gloria Princzaszszonnyal együtt, az I-ső Péter nevű Lánéa hajón Rio-de-Janeiróbol eleveztek Bahía felé, melyről illy szavakkal teszen jelentést a' Rióbán kijövő Diarium a' következett napon Februárius' 4-dikén: — „

„A' mi városunk tegnap megfosztaték egy ideig a' mi szívből szeretett Monarchánknak jelenlététől, ki is a' maga Felsőes Hitvesével és idősb leányával Mária da Gloriával együtt, hajóra ült, hogy Bahía tartományába vegye evezését. Reggel napfeljőtekor sok lakosok kimentek a' városból a' kikötőhelybe a' hajóra azon kezeknek megtsókolására, a' mellyeknek mostani tsendességben való élhetésünket köszönhetjük, 's azonszomorkodásslaknak ki nyilatkoztatására, mellyet nélkiek ezen, ámbár nem sokáig tartandó elválás okoz. A' hajónak indulásakor annak hátulsó fedelén állottak a' Császár, Császárné és a' Princzaszszony; minden szemek réájok valónak függesztetve, szeretetjeknek nyilatkoztatása által élebenülve, 's azon gondolattól lelkesittetve, hogy melly drága kintset viszen ezen hajó, a' mellyet minden felől nézők sokaságától eltelve lévő tsajkák vettek körül. Végetre jel adatott az indulásra 's a' hajó nagy sebességgel elevezett a' kikötőhelynek Santa Cruz nevű bástyája mellett, a' melynek őrző serge parádeban állott 's ő Felségeket legörvendezőbb mó-

don tisztelte. Utánnok eveztek a' kíséretre rendeltetett hajók is mindnyájan, az Aret-husa nevű Frantzia Fregáttal együtt, a' melynek Goutier nevű Kapitánya kikérte vala Császár ő Felségétől, hogy ő Felségeket elkésérhesse, 's kérését meg is nyerte vala. A' Piraguessa és Piranga nevű Fregátok is kísérelők között vagynak, a' mellyeknek mind szép formája mind fordulásaiból kitetsző gyakorlottsága már előre nyilván képzelteheti, hogy melly hatalmas állapotra fog még valaha lépni a' Brasiliai tengeri erő.“

Egy tudósítás találtatik ugyan a' fennebb nevezett Ujságban, melly azt mutatja, hogy Bahía városában, hova mostan a' Császár útját vette, még nem egészen nyugottak-meg minden elmék az itt történt új idő béli változásokra nézve: — „Egy P e n s y l v a n i a nevű Észak-Amériikai hajó (így szoll a' Riói Diarium) a' melly Bahiából Febr. 26-dikán indult útnak, olly hírt hozza ide, hogy Dec. 29. 30. és 31-dikén némelly nyughatatlan mozgások fordultak elé annak alkalmatosságával, midőn az a' Proklamátzió kihirdetett, melly által a' Portugalliai Király Brasiliának függetlenségét megismerete. Dec. 29 dikén történt, hogy egy Portugallus Strázsamester egy Bahiai születésű Strázsamesterrel összeveszván, ebből a' lett, hogy a' czivodás még 30-dikban és 31-dikben is folyt a' Portugalliai eredetű és Brasiliai lakosok között, melyben hat emberek ölettek-meg, míg végre katonai erőnek kellett a' tsendességet helyre állítani.

A' Brasiliában lévő Anglus rendkívül való Nagy Követ Stuart Károly nem volt jelen Rióban a' Császárnak Bahia felé való útnak indulásakor: hanem két óra mulva vissza érkezett oda, 's 14 dikhben ő is elevezni szándékoszott az Udvar után Bahia felé.

Észak Amerika.

Az Észak-Amériikai Egyesült Státusoknak semmi nem adott mostanság fontosabb tanácskozássra alkalmatosságot, mint a' Panamai Congresszusra küldendő Biztosoknak kineveztetése, melly azonban már csakugyan elvégeztetett, 's a' Biztosok kineveztettek. Ugy látszik, hogy ezen Egyesült Státusok nagyon vigyáznak, hogy valami olyanra ne találják magokat ezen Congresszuson lckötelezni, mellyet azután meghánhatnának. Már igen is sokáig tartottak a' kérdésben forgó tárgy felett való tanácskozások, míg végre meghatározottak, hogy onnét is küldjenek' biztosokat. Az után az ezen Közönséges Congresszuson előfordulható tárgyak vétettek vitatás alá, a' melly tekintetben olly hosszú Eléadást küldött az Észak-Amériikai Elölülő a' Respublika' Congresszusa' elejébe, megfontolás végett, hogy azt, Londonba megérkezvén, még az itt kijövő nagy levelű újságok is csak kivonásokban, össze darabolva, kezdték kiadni.

Mondják, hogy a' kineveztetett Biztosokra volna különösen bizattatva, hogy semmi olly Aktának meghatározatásában megne egyezzenek, melly által az Európai Hatalmasságok megbántattathatnának.

A' Szenatusban csak 24 voksok által határozottak meg 19 ellen, hogy kell küldeni Biztosokat Panamába. A' választás Anderson nevű Kentucki béli, és Sergeant nevű Pensylvanai személyekre esett. A' Biztoság Titoknolja Rochester nevű Ney-Yorki lakos.

Az említett nagy előadásban minden tárgyakat felhord az Elölülő, mellyekről csak feltehető, hogy a' Panamai Congresszuson előfordulhatnak, 's mindenikről hosszasan beszéll, 's nem tsuda hát, hogy felolvastatása után a' Washingtoni Congresszus illy titkosan és illy sokáig tanácskozott felette.

A' fennforgott tárgyak közül most csak vagy hármak hozunk fel. Egyik, a' melly felett hosszasan beszéll az Elölülő az, hogy ennekutánna meg ne engedtesék az Európaiaknak az, hogy Amérikáknak valamely szegletén a' magok eddig szokásban volt Colonizálási Systemájokat többé gyakorlásba vehessék. Ezen tárgyról illy formában közlik az Újságok az Elölülő által a' Washingtoni Congresszus elibe terjesztetett előadást: —

„Ezen alapos tárgynak meghatározatását, úgy mond, már Monroe ő, az utóbbi Elölülő is előtekbe terjesztette vala, midőn a' képpen szollott: „Hogy az Amériikai száraz-föld (Continens) azon szabad „és független állás által, a' melybe magát „helyeztette 's meg is erősítette, nem „gondoltathatik többé úgy, hogy valamely „Európai Hatalmasság' Colonizálási (nép- „szállítási) systemájának alája vettettehes- „sék.“ Ezen nyilatkoztatást akkor tette a' nevezett Elölülő úr a' Congresszus' elibe, midőn 1823-ban Dec. 2-ikán a' Congresszust a' felől tudósította, a' mi az Egyesült Státusok és az Orosz birodalom között az Amériikai Észak-Nyugoti partokra nézve kérdésbe jött volt, hogy tudniük, mint tulajdonát, elfoglalhassa-e ezen birodalom azon partokat. Az Orosz birodalommal akkor folytatott alkudozásokban tététt fel legelebb az a' felhozott alap-állítás, hogy többé fenn nem állhat Amérikáknak semmi szegletén az Európaiak nép szállítási systemája. Ezen állítás igen egy-ügyű okoskodáson fundáltatik. A' már meglévő Európai Coloniákon kívül, mellyeknek

lételét semmi esetben nem kell veszedelmeztetni, az Amerikai két Continensek (Déli és Északi Amerika), már most tsupán olly külömbkülömb Fejedelem- és Független-népekből állanak, kiknek tartományaik ezen Continenseknek színét (felületét) egészen behorítják. Ezen népeknek függetlensége szerént, vagy függetlenségekben, azzal a jussal élnek az Észak-Amerikai Egyesült Státusokkal, hogy mind ezekkel a népekkel kereskedést folytathatnak. Itt tehát népet szállítani (Coloniát fundálni) annyi lenne, mint másoknak kirekesztésével magunknak valami különös kereskedési intézetet felállítani, holott ez már mindnyájunknak közönséges birtokában van. Egy illy próbatétel az Amerikai Egyes. Státusok földjén valósággal meg nem eshetne, a nélkül, hogy ezen Státusok jusiai meg ne sértődnének.

„Az Orosz birodalom ezen okoskodásnak soha ellent nem mondott, 's érette soha legkissebb kedvetlenséget nem nyilatkoztatott. Az Amerikai új Státusok is nagyobbadon így gondolkodnak, 's most tehát azt jóvallják, hogy a Panamában előforduló tárgyak között módja talátszék annak, hogy a felhozott állítás, feltett alap, ingadozatlan lábakra állíthatassék, 's az Amerikai Státusoknak belső állapotjába való minden idegen avatkozás meggátoltathassék. A mi Országlószékünknek nem czélzása semmi olyan eszközhöz való nyulásban részesülni, a mely valami Európa ellen intéztetett ellenségeskedéssel összesztatolatra lenne, vagy pedig ha valamely elkötelezetetésnek kellene ezen tekintetben helye lenni, az, ránk nézve nem egyében állhatna, hanem tsak hogy az előre botsátott alapos egygyezésnek önn' határaitokon való fenn tartatásán fogunk iparkodni, és hogy önn' vidékeinken semmi Europai kolonizálást meg nem fogunk engedni; és mi azt tartjuk, hogy ezen tekintetben kívülről valamely

e-féle erőszakos kolonizálási lépés talán történni, annak meggátlására elégséges lenne, mint már történtek is e-féle lépések, vagy talán lehetnek most is munkában, vagy még adhatják magokat ez után is elé, elégséges lenne, mondánk, az illy történetnek meggátlására, tsak a dolog minémüségéről egy magyarázó nyilatkoztatásnak kiadása. Jó leszen-e az Észak-Amerikai Státusoknak egy illy közönséges nyilatkoztatásban részt venni, ez ránk nézve valósággal egyik nagyobb részét fogja tenni a Panamai tanátskozásoknak. Azt által látni, hogy ezen tekintetben valami olly rossz foroghat-fenn, melynek elhárításán szükségesképpen iparkodni kell, tsak kevés belétekintés is az újabb esztendői béli történetekbe, kimutatja. Legalább megérdemli tehát a tárgy, hogy próbáltassék a Közönséges Congressszuson, hogy valyon lehetne-e eránta ezen gyűlésen valamely egyetértésre lépni.“

Hayti, Kuba, és Porto-ricó szigeteik állapotját is felhossa az Észak-Amerikai Respublika Elölülője a Congressszuhoz küldött tudósításában, mint a mely szigeteknek állapotja szükségesképpen nem kevésse magára fogja vonni a Panamai Congressszus' figyelmét. Haytiről így szoll az Elölülő: — „

„Hogy valyon elé kelljen-e Haytinek ügyét a közönséges Congressszuson venni, ez egy olly kérdés, hogy ezt jó lenne talán előbb, valamely érett megfontolás alá venni: mint hogy ezen népnek politikai Constitúziójába olly környülállások vagynak bele szövettette fonattaiva, hogy az Amerikai Egyesült Státusokat eddig is ezek tartoztatták-el attól, hogy a sziget Fejedelmi függetlenségét megemesmerhette volna. Nem rég' pedig még újabb akadályok adák magokat elé arra nézve, hogy ugyan ennek függetlenségét megemesmerhette volna; ezen akadályt abban a környülállásban találta-fel az Észak-Amerikai Elölülő, hogy

Haytinek lakosai egy idegen Fejedelemtől olyan feltételek alatt fogadtak-el egy tsak névvel való függetlenséget, a' mellyek annyit tesznek, hogy ezen sziget egy nemzetnek (a' Frantziáknak) kiszorító kereskedési hasznokat engedett, mellyek öt tellyesen valamely plánta-tartományi Vallussá teszik, 's a' valóságos függetlenségnek tsak a' nevit hagyják-meg néki. A' mi Biztosainkra rájok fog bízattatni, hogy Panamában tegyék figyelmetessé a' Congresszust Haytinek ezen környüállásaira, és ha az ő feladások ott, ezen tekintetben méltó figyelemre nem találának vétettetni, ők magok ez eránt semmi a'féle jóvallatban meg ne egyezzenek, a' melynek Haytire nézve ennél egyéb célzása lenne.

„A' mi Kubát és Porto-riccót illeti pedig, ezek még jobban megérdemlik, hogy a' Panamai Congresszus nagy figyelmet fordítson rájuk; mint hogy az a' veszedelem, a' melly abból következhetne, ha ezeket a' Spanyolokon kívül valamely más Európai Hatalmasság találná erőszakos kiszállítás által elfoglalni, olyan nagy, hogy azt, mi Ámerikaiak, lágy melegséggel egy átaljában el nem nézhetnők.“

A' Washingtoni Congresszus olyan fontosnak találta a' Respublika' Elölülőjének ezen hozzá küldött előadását, hogy 10,000 nyomtatványokban való kinyomtatását parantsolta-meg.

Spanyol Ország.

A' Párisi Csillag illy nevezetes dolgokat beszéll Spanyol Országról, Madridi tudósítások után, mellyek onnét Ápril. 6-dikán indultak: —

„Ugy látszik, hogy a' Galiciái és egyéb szomszéd Spanyol tengeri partokon szemléltethető nagy készülétek, azoknak a' tudósításoknak következeiseik légyenek,

mellyeket az Országglószék a' nem régen megöltett Oberster Bazán 's társai vallástételeikből 's a' nálfok talált írásokból kapott. Ha a' meglehetősen hitelességű hírekben építhetünk, következő dolgok találhatók ezen vallástételekben és írásokban: — Londonban egy kormányozó Revolúziós-Biztosság áll-fenn, melynek Mi na az Elölülője, 's tagjai között vagynak több dühös emlékeztető revolúziós emberekkel együtt Romero Alpuente, Ruiz-de-la-Vega, Flores Estrada nevezetes Communerosok, az elszélesztetett Cortesek' maradványi. Két Társaságokban tartják gyülekezeteiket, mellyek közül egyiknek neve Laboradores-del-Bosque (Erdélyi Munkások). — a' másiké Amigos-del-bien (Jónak Barátjai). Frantziákból, Spanyolokból, Olaszokból, és Portugallusokból állnak a' 'Társaság' tagjai. Az ő foglalatoskodások mindenek felett abban áll: hogyan 's mitsoda' eszközök által lehessen Spanyol Országban a' Revolúziót ismét organizálni? Pénzel a' Mexikói, Kolumbiai és Buenos-Ayresi, Londonban lévő Követek segítik a' nevezett Vándorokból álló Társaságokat. Fő expeditziókat, melyhez készítik magokat, Galicia ellen intézik, 's annak vezérlése ugyan valami Galiciái értelmes 's jó katonának tartatódó emberre van bízattatva, a' ki egykor Ágyuzók' Oberst-Lieutenantja volt Pineyra nevezet alatt, hanem most Marquis Bennana névvel nevezeti magát. Egy más ugyan tsak Galiciái, Barros nevű katona ember, a' ki valaha Politikai Kormányozó volt Korunnában, s' a' kit rettenetesen fenn járó gondolkodásai 's a' tartomány' népének egy részéhez való nagy befolyása tettek nevezetessé, éppen most Portugalliában Oportó városában lakik, 's a' Spanyol határszáron Tuy mellett 6000 emberek számára kívántató fegyvert tart dugva. Két más Revolúziósok, Cascedó egy megkülömböztetett rangú Ágyú-

zó Tiszt 's Pacheco az ő apósa hajdani Borbé-mester és Ujságíró, de a' ki különben nem nagy talentumokkal bíró ember, Lisbonában lakván, onnét folytatják levelezéseket a' Portugalliai nagyobb befolyású lakosokkal. A' Ferroli, Korunnai, Kartágénai, Valencziai és Granadai revoluziós Szabad-kőműves Társaságok, levelezési egybeköttetésben vagynak a' Londoni Biztos Társaságokkal. A' Gibraltárban folyó dolgoknak igazgatása Ovale és Polo nevű Ex-Kortesekre van bízattatva, 's 's mint beszéllek egy Frantzia volt Oberstér, ugyan a' Londoni Biztosságnak egy tagja, ki arról esmeretes, hogy egyik lábával sántit, a' múlt Febr. utolsó napjaiban, Spanyol országba vette útját titkon.

Későbbre illy tudósítás jött-ki a' Párisi Monitörben Madridból April. 12-dikéről: — „

„Itt olly hír kellvén szárnyra, hogy a' husért, borért, 's egyéb eleségekért fizetendő adó feljebb fogna emeltetni, Apr. 9-dikén meglehetősen pezsgés uralkodott a' nép között. Lärmás tsoportok sereglettek némelly piatzokon össze, mellyek olly nyilatkozatást tettek, hogy következő reggel a' város kapujá elibe menvén, nem fogják megengedni, hogy a' vámosok' az elcségi adót feljebb hágtassák. Az őrző sereg az éjjelnek nagyobb részét fegyverben töltötte 's a' vigyázó tsoportok minden felé járkáltak alá 's fel. Egy illy tsoport hajnali 3 óratájban valósággal elől talált egy botokkal, karókkal 's egyéb e-féle készületekkel felfegyverkezett néptsoportot, de a' melly a' katonaságnak látására azonnal minden ellentállás nélkül széjjel oszlott. Más napon ismét nagyon kedvellen hírek kezdtek vala szárnyalni, de meg nem valóságosulván, már tsendesedni kezdtek vala a' felhevült indulatok, midőn azokben ismét hirtelen megzavartafott a' tsendesség. Őt Kir. Önkéntvállalkozott katonák a' városnak azon részében, a' hol

legalatsonyabb nép lakik, valami házból kijöven, a' Sz. Ferencz templománál 11 óratájban valami rákétaforma pattant-el mellett. A' katonák egyszerre kiáltozni kezdtek, hogy valaki pistolyból lőtt reájok, ki az ő életük után leselkedett, 's tsak kevés pillantatok teltek benne, hogy legalább 120 megnevezett nemű katonák sereglettek össze a' kiáltozásra, kik azzal fenyegették a' Négrosokat (a' revoluziós indulatú lakosokat) hogy házaikba berontván mindnyájokat meg fogják öldösni. A' Királyné Ulánus Regementjének egy tsoportja, a' melly e' tájon kaszármában lakik, azonnal ott termett a' lármára, de vissza kergettették a' nélkül, hogy a' tsendességháborítokat elszéleszthette volna. Az után nagyobb Ulánus tsapat érkezett, de e' se tehetett semmit. Végre tsak nem az egész Regement lóra ült, hogy az oda vivő minden utzak' végét elfoglalja: hanem azonban a' lármázó katonaság Oberstere oda érkezvén, e' szép módon letsendesíteni iparkodott az alatta lévő embereket, de még ennek se halgattak szavaira a' katonák, ámbár különben igen szeretik. Végezetre a' Madridi Fő Kapitány 's a' Platz-Komandánsnak is oda kellett szaladni, 's tsak ezek tudták helyre állítani a' tsendességet.

Ezen Madridi történetet a' Párisi Csillag is elbeszéllyvén, illy történetről is szoll, a' melly Kataloniában Palamos nevű tenger parti városka mellett fordult elé. Itt a' lakosok 45 minden féle nagyságú hajót szemlélvén az öbölben együttaláni, azonnal megijedtek 's azt kezdtek kiáltozni, hogy megjelentek a' Constituziósok 's ki akarnak szállani, 's kevés idő telt benne, hogy legalább ezer fegyveresek szaladtak össze a' partra, hanem az alatt az éjjeli setéség is elkövetkezvén, minden bokorban egy-egy Constituziós tsapatot szemléltetett velük a' félelem, melyből a' következett; hogy egész virat-

tig tüzeltek a' tsere bokrokra, mellyeket meg annyi kiszálló 's kiszállásba foglalatoskodó Constituzió's tsoportoknak lenni gondoltak, a' nélkül, hogy tsak egy Constituzios ember is megmutatta volna magát. A' hajók, mellyeket láttak, más nap' is azon helyen állottak, 's úgy jött-ki a' dolog, hogy a' szélvészektől oda vettetett több féle nemzet béli keréskedő hajók voltak, kik ott menedéket kerestek vala a' szélvész ellen.

Elegyes Tudósítások.

A' Mártz. 31-dikén Petersburgban véghez ment nagy katona parádé után katonai hirdetést adatván-ki Miklós Császár Ő Felsege, ebben a' Testörző sereg' Kommandánsa I-ső Wajnow Generál-Adjutánsnak, Mihály Cs. Nagyhercegnek, 's ezen sereg' minden Kommandánsainak, Generálisainak 's egyéb tisztjeinek érdemeiket megismeri 's véleek való meglegedését kijelenti, az Altisztek 's Közemberek közül pedig minden embernek egy Rubelt, egy font halat, 's egy pohár pálinkát parantsólt adattatni.

Warschauban Apr. 7-dikén mentek véghez az I-ső Sándor Császár és Király temetési pompáji. III-dik Augustusnak idejétől fogva nem láttak itt illy temetési fényes pompát. Konstantin Czésarevitsch Nagy Herceg kommandírozta a' kiállított fegyveres sergeket. Itt 10 Osztályokban tette a' gyászos sereg a' halotti tisztelő kíséretet. A' gyászos szekér a' 7-dik Osztályban ment, melly után a' Császár' lovagló paripáját egy Ud. Lovászmester vezette.

A' Görögök és Törökök között folyó történetekről, 's nevezetesen Messolongi várának állapotjáról nekünk Bétsben még ma sints semmi egyenes úton jött tudósításunk. Van Livornóból Apr. 19-dikéről, Triebből Apr. 20-dikáról, mellyek mint

minden láthatja, elég újak, de semmi újság sints benne mind e'-mellett is. Tsak a' Görögökre nézve van benne annyi jó, hogy a' mit Messolonginak eleséséről eddig némelly levelek írtak, már most nyilván való módon lehet tudni, hogy tsupa költemények voltak. Sőt ő, mind ekkoráig hatalmasan védelmezi magát, a' mint a' Korfui magános levelek említik.

B é c s.

Ő Kir. Herczagsége a' Salernói Princz 's Hitvese Klementina Cs. Fő Herczegasszony 's Leánya Károlina K. Princzasasszony, Apr. 28-dikán útnak indultak innét Nápoly felé.

Bétsben az előre kiadatott szokott hirdetés szerént, ma, Május' 2-dikán az Austriai privil. Nemz. Bankó által beváltott papíros pénzből, a' Glaszin az e'-végre építetve lévő elégető házban, szokott módon elégettek 10 millió forintokat.

Ezen Április, valamint eddig hideg, szárító, nappal szüntelen borongó, felhős időkkel 's minden felhők nélkül való, gyakran reggel felé, dért hozó éjjelekkel különböztette-meg 's tette magát itt Alsó Austriában egy felettebb unalmas tavaszi hónappá: úgy a' vége se vala kellemetesebb; mert múlt szombaton éjjel havasesőre változván által, az olta, ma már a' negyedik napja, hogy tart a' nedves, hideg, essős, havas, zivataros idő, melly szerént tehát a' Május is éppen olly kedvetlenül kezdette, mint Április végezte. Féltség nagyon a' horos gazdákat, hogy bé találnak tellyesedni némelly idő jövedölések, a' mellyek szerént még Május' közepe is nagy dértől lehet tartani, a' melly azt, a' mit April. 20-dika és 21-dike a' kertekben és szőlőkben elkezdett, egészen végre fogja hajtani. Bár maradjon hazugságnak ezen időjövendölés.

A pénzfolyamat Május' 1-sőjén;

közép árr:

A' Státus' 5 p. Centes Obligátiói 89 7/10
 Az 1820-béli sorsosok, 130 3/8
 Az 1821-béli hasonlók, 115 1/4
 Béts városa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátiói, 44 forint. keltek, mind C. ben.
 A' Bankó Aktziák keltek 1062 forinton Conv. Pénzben.

A' marhahus fontjának árra Bélsben Májusra 7 ezüst vagy 17 1/2 V. Cz. krajtzáron hagyott.

Magyar Ország.

Posony Április 28-dikán.

Náadorispány Ó Cs. Fő Herczegsége Ápr. 25-dikén reggeli 6 óraker Bétsbe felindulván, 's onnét 26-dikban ebédre Posonyba vissza érkezvén, délután 5 óraker már a' Mánások' és Rendek Elegyes Ülésekben előlülőségi foglalatosságot tett, melyben a' Királyi Asztalnokmester Gróf Illés házy István Úr Ó Excellentziája előlülése alatt az Ország' gravamenjeit ki dolgozott Országos Deputatzió munkájának kell vala felolvastatni: hanem hosszú volta miatt most csak a' Relatio olvastatott-fel az Akták Protokollumával egyetemben, mellyen fél óra alatt által estek, 's már most ezen egész munka nyomtatás alá adatott.

Az Ó Cs. K. Felsege Kegyelmes Resolutiójának felolvastatásától fogva minden napi üléseikben annak foglalatai felett, és hogy a' Felsegtől rendeltetett dolgokban mi képpen intézhessék legjobban el munkálódásaikat, tanátskoznak a' Rendek. Reménleni lehet, hogy nem soká ismét Országos Gyűlési. Ülések fognak tartatni.

Gömör Vármegyéből. E' folyó esztendő Mártzius Havának 29-dikén kevérs napokig tartott forró hideg lelésben meg halt Meltóságos Jekkelfalvay Jekkel-

falussy Jó'sef Úr Császári Királyi Kamarás, életének 61-dik esztendejében Feleden, a' hova kedves Testvérének Teketes Jekkelfallussy János Úrnak személyes látogatására két héttel ezen gyászos eset előtt egész Úri Familiájával megérkezett. Fájlalja az Ó el hűnytát öt nevetlen árvaival együtt bánatos Özvegysegre jutott hitvese Meltóságos született Gróf Csáky Anna Aszszony. Valamint Atyafiai, úgy nem különben Baráti, és Tisztelői szomorúan gyászolják ezen ditső Hafiának halálát, kinek a' Haza' dolgaiban teit, és közönségesen el esmért jeles érdemei el felejthetetlenek fognak maradni. Eleven emlékezetben vagyón az ő megkülömböztetett, 's ditséretes hazafiúi buzgósága, mellyel több Ország Gyűléseken mint követ meg jelenvén, a' köz jót, és a' Haza' ditsőségét elő mozdítani fáradohatatlanul iparkodott. Tudva vannak amaz áldozatok, mellyeket a' boldogult mind a' Ludovicea Academiának felállítására, mind a' Nemzeti Musaeum gyarapítására példás bőkezűséggel a' Haza' Oltárára le tett. Hasonló Hazafiúi érzéstől lelkesítette munkálkodott ő mind a' többszöri Insurrectiók' felállítására, mind más köz hasznú Intézeteknek megállapításán. Mind ezeken kívül számtalan egyes Személyek keserűséginek Enyhítőjét, szegénységelnek Felsegítőjét, és legnagyobb Jóltévőjüket mindenkor fel találták ő benne, a' kik háladatos könyvekkel, és zokogó sohajtásokkal gyászolják halálát. Légyenek áldottak hamvai!

Egerben Ápr. 9-dikén a' háladó Isteni tisztelet reggeli 9 óraker kezdődött a' fő templomban, melyre a' Ns Vármegye Tiszviselői, Királyi szolgálatban lévők, és a' Város Magistratusa, nem különben az itt lakó Nemesek, Szerzetesek, és Polgárok egybesereglettek. Fő Tiszteendő Nováky Jó'sef Lector, és Generalis Vicarius tartotta a' Nagy Misét. 's

elénekelte az Isteni Ditséretet. Ennek elzengésére Báró Geppert Rgtjének egy Bataliona háromszori idvezlő lövéseket tett, 's ezeket megújította a' Mise részei alatt; mellyet követett az Egri Polgárság' lövöldözése, és a' mozsarak' durrogása. Jelen volt ezen ájtatosságon a' Nemes Palatinális Rgtnek egy százada innepi öltözetben; valamint M. Gorkoyszky Brigadás Grlis, és Báró Taxis Lovasság' Generálisa, több Stabális Tisztekkel egész Katona fényes-séghen. Az ájtatosság előtt Fő Tiszt. Durtsák János Úr, a' Tanuló Ifjuságnak Directora, hathatós Deák beszéddel serkentette az Ifjuságot a' Királyhoz való hívségre; a' Nemes Ráptalan pedig a' nap' örömet nevelni kívánván, a' Tiszt Urakat gazdagon megvendégelte, a' közlegényeknek pedig húst, és bort osztaltott.

Egerből Apr. 19-dikén. Tegnap napon 8 és 9 óra között reggel rettenetes nyugoti szél fuván, a' városnak ugyan nyugoti részén tűz támadott, és minden emberi erő, ellenére 18 ház elégett. Ezen veszedelem irtóztatóbb lett volna; ha az Isteni gondviselésnek különös rendelése szerént a' szél meg nem fordúlt volna; és annak dühösködő ereje egy mély völgynek nem tsapott volna; hol az által rettek elejét az Előljárók, hogy számosabb házak tetejét azon a' részen lerontatták, melynek a' szél tartott. De nagy lett a' rémülés, midőn azon este 6 órakor a' PP. Serviták templománál; más nap reggel 7 órakor pedig újra másutt tűz támadott; de mind a' kétszer annak ereje csak hamar elfőjtattott.

Moson Vármegyéből Apr. 17-dikén. Ezen hónap' 15-dikén mindjárt 12 óra után tűz veszedelem lepte meg Föltorony nevű helységet, mely Károly Fő Herceg-

nek Óvári Uradalmához tartozik. A' helybeli Plébánus Fő Tisztelendő Magyarosy Mátyás, és az Uraságnak Tisztei mindent elkövettek; de az keményen fuvó Fertői szél olly erőt vett, hogy sem az égő, sem az égendő házakhoz közelíteni sem lehetett. Így 81 házak, sok pajták, 's a' lakosoknak minden ingó jószágaik a' tűznek prédájává lettek.

Gyöngyösön. Telk. Gosztonyi Pál Úr, Ns Heves Vmegyének első V. Ispány megkivántató rendeléseket tett, hogy Felséges Apostoli Királyunknak szerentsés meggyógyulása fényes örvendéssel meginnepeltessék. E' végből nála egybe gyülekeztek a' Ns Vmegyének közelebb lévő Tisztviselői, az itt nyugodalomban élő Katona Tisztek, és a' Város Plébánusa Fő Tisztel. Bán Jó'sef Úr. Midőn ezen Uri gyülekezet a' templomba menne, a' város Előljárói köszöntéssel fogadták, 's a' templomba vezelték. Ott kiállítva volt a' Ns Palatinális Huszár Rgtnek első Svadrona. Méltós. Gr. Hoditz Obester, és az egész Stab, 's Tisztikar nevelte az innepi jelenést; 's az említett Svadron mind a' Te Deumra, mind a' Mise' részecire öszveséggel 8 lövéseket tett; mellyeket a' város részéről a' mozsarak lövései követtek. A' tisztelt Gosztonyi V. Ispány Úr az nap minden előkelő Személyeket megvendégelt; a' Városi Előljárók pedig a' tisztelkedő Katonáknak fejenként 16 krajczárt a' Káplároknak 20 krt., 's a' Strázsamestereknek 50 krt. adattak. A' templombeli ájtatosságon mindnyájan jelen voltak a' Szent Ferencz' Szerzetessei, és mind a' kis, mind a' Deák Iskolabeli Ifjuság. Az Offertoriumkor Kóczian Ferencz a' Kántor magyarul énekelt orgona szó mellett: „Isten tartsd meg Ferencz Királyt.“